

## 述职报告

中医药学院药用植物学与中药鉴定学教研室 晁志

任现职一年以来，本人在院党委的领导下，和教研室全体教师的共同努力，围绕“教研先导，德育为首，教学为主，育人为本，全面发展”的指导思想，以培养学生的创新精神和实践能力为重点，教学科研并重，圆满地完成了各项任务，教研室在教学管理、教学质量和科研工作上取得了一定的成绩。

### 一、狠抓教学团队建设，提高队伍素质

高水平教学团队是教学质量的根本保证。近年来，重点抓了教学团队建设，形成了以学术带头人为中心、以骨干教师为生力军，以青年教师为后备军，分工明确、有机协调的建设模式，以造就学历结构、年龄结构、学缘结构、职称结构合理、学术水平高的高质量教师队伍。在建设过程中，实行青年导师制度，实现高级职称教师对青年教师的传、帮、带作用；带头参加并组织团队成员积极参加教学会议和培训，提高教师的专业水平；提升教研室人员科研能力，以科研促教学，带动教学水平的快速提高。任职期间，引进的1名高素质、高水平青年教师顺利晋升讲师。

### 二、立足教书育人，推进改革创新

作为大学老师，首要任务是教书育人，做好本职工作。教书要求精深广博的专业知识，育人则首先要求自身有崇高的品德，良好的素质，这样才能给学生做出好的榜样，以实际行动感染人。我组织教研室把提高教学水平作为头等大事来抓，具体落实集体备课、听课等制度，积极开展教学研究，参加继续教育，不断提高业务水平。教学内容定期统筹更新，及时吸收学科前沿的科研成果，广泛吸纳先进的教

学经验和教改成果，体现新时期对人才培养的要求，做到理论与实践紧密结合。任职期间，教研室人员获教学优秀二等奖 2 人次；共完成教学时数 1000 余学时，无教学事故，教学质量评估均为优秀或良好；承担完成省级教学课题 3 项，校级重点教学课题 1 项，校院级普通教学课题 10 余项；参编国家级教材 3 部，发表教学论文 7 篇。指导学生课外科研 10 余项，省级创新训练项目 1 项。

### 三、把握学科前沿，增强科研实力

我要求教研室人员在高质量完成教学工作的同时，也努力提高自己的科研水平。针对教研室科研底子比较薄的实际情况，我采取了多项举措。一是使全体人员从思想上重视科研。二是切实提高全体人员的科研素养。三是对科研进行鼓励。任职期间，教研室人员承担国家自然科学基金项目 2 项，省部级科研项目 4 项；发表 SCI 论文 4 篇，核心期刊论文 5 篇。

### 四、热心参与公益，努力回报社会

我们要求各位老师，不仅爱工作，爱学生，更是要把爱心奉献给需要关爱的人。工会组织的活动，都积极参与，热情服务，奉献自己的力量。另外，大力开展科普活动、提高市民科学素养。

任职以来，教研室在思想建设、以及教学、科研等方面取得了一定成绩。这些成绩与各级领导的关怀、全体同志的努力是分不开的，也将促进、鞭策我更加努力开展今后的工作。